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Aufgabe 19. (Wronski-Determinante)

Betrachten Sie das DGL-System:

y′(t) =

 1/t −1 0
1/t2 2/t 0
0 0 − sin(t)

 y(t)

für t > 0.
(a) Rechnen Sie nach, daß

y1(t) =

 t2

−t
0

 , y2(t) =

−t2 ln(t)
t + t ln(t)

0

 , y3 =

 0
0

exp(cos(t))


Lösungen sind.
(b) Beweisen Sie mit Hilfe der Wronski-Determinante, daß {y1, y2, y3} ein Fundamen-
talsystem ist.

(c) Lösen Sie das AWP mit dem Anfangswert y(1) =

 1
1

3 exp(cos(1))

.

Aufgabe 20. (Reduktionsverfahren von d’Alembert)

Betrachten Sie das DGL-System:

y′ =

(
x+1
x−1

1

1 1

)
y

für x > 1.

(a) Zeigen Sie, daß ξ(t) =

(
x− 1
−x

)
eine Lösung ist.

(b) Berechnen Sie mit dem Reduktionsverfahren von d’Alembert eine weitere Lösung.

(c) Lösen Sie das AWP mit dem Anfangswert y(2) =

(
1
0

)
.


